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Atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais
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Il dalis
Kiekvienas teisingai atsakytas Il dalies klausimas vertinamas 1 tasku.
Teisingas atsakymas
1. Apskritimu judancio kano linijinis greitis m/s
2. Skysc€io pavirSiaus jtempties koeficientas N/m
3. Elektros kriivis C
. . rad arba bedimensinis
4. Svyravimo fazé .
dydis
5. Sviesos kvanto impulsas N -sarba kg-m/s
6. Keliamoji jéga niutonais 4 N
7. Viely pailgéjimy santykis Al, /Al 0,25
8. Elektrolizeés trukmé sekundémis 55s
9. Bangos sklidimo nuotolis metrais 1,6m
10. Elektrony islaisvinimo darbas elektronvoltais 2,1eV

IS viso 10 tasky




2
111 dalis
Uzduotyse, kuriose yra atliekami skaiciavimai, 1 tasku vertinama, kai gerai apskaiciuota skaitiné verté ir

nurodytas teisingas matavimo vienetas. Jeigu kandidatas negavo skaitinés vertés arba nurodé neteisingq
matavimo vienetq, vertinama 0 tasky.

1 klausimo atsakymai Taskai
1 | Pirmasis Niutono désnis: ,,Kiinai nejuda arba juda tiesiai ir tolygiai, jeigu kity kiny 1
poveikiai kompensuojasi®.
Gali buti ,,[...] jeigu veikianCiy kiing jégy atstojamoji lygi nuliui®.
2 | F, =Fcosa; 1
F, =110-cos60="55N. 1
3 | Kiino svoris — jéga, kuria kiinas veikia atramg arba pakaba. 1
4 | F,=mg=18-10=180N; 1
N =mg+ Fsina =180+110-sin60~ 2753 N; 1
N _ 2753 ~1.53, 1
F, 180
S | A=F,cosq; 1
A=110-20-0,5=1100J =11kJ. 1
IS viso 9
2 klausimo atsakymai Taskai
1 v2 1
aic = E,
33\2
a, :w ~8,9m/s®. 1
6150-10
2 | Visuotinés traukos arba gravitaciné, gali biti sunkio. 1
3 | AtSokancioms, 1
nes FAt=AmV, o atSokanéiy daleliy judesio kiekis pakinta labiau. 1
4 2 1
F- mv ;
R 1
Fo-gMm
1c R2
Sulyginus isreiSkiama planetos masé: 1
2 312 3
MY R _ (7,4-10%) 611510 10 ~5.10% kg,
G 6,67-10"
IS viso 8




3 klausimo atsakymai Taskai
1 1
pV =L RT = nRT;
M
v =RT _02:831300_496.10¢m? ~10% me. 1
p 5-10
2 | = 3 1
E.,==kT;
o =5
Evo =§-1,38-1023 -300=6,21-1072'J, 1
3 | Stabdoma tarsiy varikliy gamyba. 1
Kiti atsakymy pavyzdziai: tobulinami elektromobiliai, triukSmui sumazinti statomos
ekranuojancios Sienos, optimizuojamas eismas miestuose (aplinkkeliai), mazinamos
eismo spiistys ir pan.
IS viso 5
4 Klausimo atsakymai Taskai
1 I 1
R=p—.
"s
v 1
Kadangi V =S|, tai S =—.
I
2 —8 2
Todet, R=P 1" _108-10°-400° _ o5y 1
Vv 1,2-10°
2 | Jei laidininka, kuriuo teka elektros srové, apimsime deSinigja ranka taip, kad nykstys 1
rodyty srovés kryptj, tai kiti keturi pirStai rodys magnetinio lauko linijy krypt;.
Arba suformuluota desiniojo sraigto taisykleé.
3 | Padidinti judan¢io magneto greitj; naudoti stipresnj magnetg; padidinti vijy skaiéiy 1
ritéje ir pan.
4 .
E = N[22 Todel, ACD:%; 1
AD = 2:25 =0,01Wh. 1
500
5 L2
W=—:
2 1
2 2
& _ ﬁ =AW X 1
2 2
L 2AW 2-3 1
1Z-1} 1-0,25
6 | Stumia. 1
Pagal Lenco taisykle nustatomi rit€s magnetiniai poliai 1
arba remiamasi energijos tvermés désniu.
IS viso 12




5 klausimo atsakymai Taskai
1 | Tai elektromagnetiniai virpesiai, kurie vyksta pagal sin arba cos désnius. 1
2 | u=u,coswt; 1

T )
u=50co0s50xt arba u=>50cos157t. 1
3 |0, nes 1
jtampa rezistoriaus gnybtuose kinta pagal désnj u =U_, cosmt , o srovés stipris
oo U U 1
rezistoriuje 1 = —=—=Cosmt .
R R
4 | Elektromagnetin¢ indukcija. 1
5 1
Xe = —1 :
C-o
1 1 5
C= = =398-10" F~40uF. 1
X o 157-160
IS viso 9

6 Klausimo atsakymai Taskai
1 | Dioptrija — tai lauziamoji geba tokio l¢Sio, kurio pagrindinio zidinio nuotolis lygus 1 m. 1
2 | (400-760) nm arba 400-700, arba 390-780, arba 380-740. 1
3 | Trumparegyste. 1
4 | Teisingai nubrézé spindulio, sklindancio lygiagre¢iai su pagrindine optine asimi, kelig. 1

Teisingai pavaizdavo spindulj, einantj per lesio optinj centra. 1
Gavo ir teisingai pazyméjo rodyklés atvaizda A'B’. 1
5 | Vaizdas 2 kartus sumazintas, nes 1
fl . 05-F 1 AB 05-F 1
I'=—,'=—"— ==, arba i$ panasiyjy trikampi ===
d| F 2 PR TP A T F T2 1
IS viso 8




7 Klausimo atsakymai Taskai
1 |1 protonas 1
1 neutronas 1
2 | 2H+2H—3He+n. 1
Jei lygtyje nenurodyta energija — tasky skaicius nemazinamas.
Reakcijoje panaudojo neutrono simbolj ,n ir 1
helio simbolj SHe, jrasydamas vertes
A=3,
Z=2.
3 | E, =AMCc?. 1
T .. . .. . . (E 1
Savitoji rysio energija — tai energija, tenkanti vienam nukleonui (Trj
1
E, _0,00239-9315 _ 2,226 ~11MeV
A 2 2
E -13
arba —-~18-10"1J.
A
4 | Pateiké vieng problema: 1
e Sunku suartinti branduolius tiek, kad pradéty veikti branduolinés traukos jéga.
e Reikalinga labai aukSta temperatiira.
e Sunku iSlaikyti nestabilig plazma.
e Mazas reakcijos naudingumo koeficientas ir pan.
IS viso 9




